



习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一

项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加

强新疆干部队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。

习近平强调,新征程上,要以新疆班创办70周年为新的起点,(下转第2版)

在第七个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收收入农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。习近平强调,推进中国式现代化,必

须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农

业增效益、农民增收收入、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都积极行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

习近平新时代中国特色社会主义思想数据库上线发布

新华社北京9月21日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,在中央宣传部指导下,由人民出版社联合相关单位开发建设的习近平新时代中国特色社会主义思想数据库21日在第十四届中国国际数字出版博览会上正式上线发布。

数据库及时收录更新习近平总书记的重要讲话、文章、指示、批示、贺信、回信等,以及相关图书、新闻报道,突

出权威性、专业性、时效性。在数据库内容基础上,开发了内容查询、精确检索、引文比对等功能,方便读者系统学习,为教学、科研单位及出版机构研究应用提供便利。

数据库为研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想提供了全面丰富的信息,是广大党员干部群众深入学习贯彻党的创新理论的权威数字出版内容平台。

奋进强国路 阔步新征程

江西高铁“跑”出发展加速度

本报讯(全媒体记者陈晖)9月16日9时23分,G2358次列车从南昌西站驶出,窗外连片的田野如同展开的画卷。

回想起十年前的这一天,中国铁路南昌局集团有限公司南昌机务段动车组指导司机杨斌记忆犹新:“我当时非常兴奋,坐在驾驶室等发车信号时,还在不断默念已经烂熟于心的发车作业标准,生怕一时紧张、乱了阵脚。”杨斌说,他明白,沪昆高铁南昌至长沙段开通运营,结束了江西被高铁“绕着走”的历史,对江西铁路发展意义重大。

2014年9月16日,沪昆高铁南昌至长沙段开通运营,江西第一次有了设计时速350公里的高铁,这片曾经的“高铁洼地”由此接入了全国高铁网络。如今,江西一跃成为全国首个市市通时速350公里高铁的省份,为沿线产业发展注入强劲动力。坐着高铁游江西,成了旅客出行的热门选择。

沪昆高铁始发上海,终至云南,其中江西段545.5公里,贯通省内东西经济轴线,连接合肥、京港、杭甬等高铁线路,是江西融入全国高铁网络的重要一环。依托沪昆高铁东通西的交通优势,我省沿线各地积极抓住高铁机遇,建设优势特色产业园区。

2015年,随着合福高铁和沪昆高铁在上饶“十字交叉”,上饶高铁经济试验区应运而生,一批以数字网联、元聚文化为代表的数字经济重大项目或领军企业先后落户于此。

“沪昆高铁的开通让我们能够更加高效地去各地开展商务洽谈并

拓展市场,为企业发展带来了更多机遇。”江西数字网联信息安全技术有限公司副总经理王志鹏告诉记者,除此之外,依托日益完善的高铁网络,还有效减少了企业人才流失。“上饶到南昌只需要1个小时,到杭州也才不到2个小时,大大缩短了企业员工通勤的时间成本,让更多的人才愿意留在上饶,留在家乡。”王志鹏说。

近年来,上饶高铁经济试验区积极发展高端制造、人工智能和数字经济等前沿行业,吸引了大量长三角地区的优质数字经济企业前来落户。2023年,试验区数字经济企业实现营收760.22亿元,增长64.95%。

沪昆高铁穿越杭州、南昌、长沙和昆明等城市,便捷了旅客的出行,也将滇池、武功山和西湖等景点串联在一起,带来了热力十足的旅游市场。

“沪昆高铁江西段开通时,南昌西站年发送旅客只有285万人次,如今这个数据达到了2615万人次,最高峰时一天要接待旅客超15万人次。”在南昌西站“红土情”服务站,客运值班员何双回忆说。

高铁带来旅游热。沪昆高铁江西段开通运营10年来,江西年度国内旅游接待总人数由2.48亿人次增至8.18亿人次,年度国内旅游总收入由1896亿元增至9668亿元。

伴随着沪昆高铁的风驰电掣,江西高铁建设进入快速发展阶段,一路“加速度”,持续为“引客入赣”注入强大动力,给沿线地区带来新的产业发展机遇,促进区域经济结构的优化升级。

佳苑小区特别重大火灾事故调查报告公布

新华社北京9月21日电 2024年1月24日15时22分,江西省新余市渝水区佳苑小区临街商住综合楼发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、9人受伤,直接经济损失4352.84万元。日前,国务院常务会议审议通过了江西新余佳苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查报告。经国务院调查组调查认定,这是一起因涉事房主违法违规改变商住综合楼地下一层用途用作出租经营,冷库建设施工单位违规建设冷库时起火,涉事建筑先天存在防火分隔重大缺陷,教育培训机构和宾馆违规经营,属地有关部门安全监管和行业管理失职缺位,地方党委政府安全领导责任落实不到位,导致的生产安全责任事故。

各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。李强总理要求,国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。

依据有关法律法规,经国务院批准,成立了由应急管理部牵头,公安部、国家消防救援局、全国总工会和江西省人民政府参加的国务院江西新余佳苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查组。教育部、住房城乡建设部、市场监管总局也派员参加了相关工作。同时,邀请建筑、消防、冷库和静电等有关方面的专家参与事故调查。调查组坚持“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则,通过查阅资料、座谈交流、询问谈话、现场勘验、视频分析、检测鉴定、模拟试验、专家论证等,(下转第3版)



收获

9月18日,在吉安市吉州区樟山镇清湖村,农民正驾驶农机在田间收割稻谷。金黄的稻田与青山、民居交相辉映,勾勒出一幅美丽的乡村风景图。

特约通讯员 李军摄

乡村好图景 沃野绘新篇

——写在第七个“中国农民丰收节”江西活动到来之际

本报全媒体记者 李耀文

9月22日,是第七个“中国农民丰收节”。这是农民的节日、丰收的节日。来到泰和县上横乡湖里水库,村民们正驾驶小船穿梭在水面上拉网、赶鱼,开始秋捕;在德安县磨溪乡南田村,700余亩中稻陆续成熟,收割机在田间往来穿梭;在“中国最美乡村”婺源,五彩缤纷的农作物绘就一幅丰收的山村“晒秋”图画……秋分时节,赣鄱大地满目丰收图景,各地农民欢声笑语庆丰收。

有底气,“三农”基本盘稳得住

夏粮丰收,早稻稳产,秋粮长势良好,全年粮食丰收在望。蔬菜、畜禽、水

产等“菜篮子”产品稳中有增,市场供应充足。

“今年,我省受不稳定性天气影响,早稻生产过程呈现好差循环的特点,总产量能稳定在全国第二位殊为不易。”省农业农村厅种植与农区处三级调研员罗省根表示,为稳定农民种植积极性,今年伊始,我省就提前下达2024年耕地地力保护补贴43.02亿元、粮油绿色高产高效资金1.04亿元以及支持农药化肥减量增效专项资金1000万元。

除了好政策,我省还集成推广良种良法良机良制,推动大面积单产提升。全省创建吨粮片163个,高

产片406个,“两片”数量达569个。“两片”实割测产显示,良种良法良机良制“五良”融合效果明显。其中,金溪县双塘镇艾家村创建示范片早稻平均亩产最高,为每亩1289.2斤。

“三农”基本盘的稳固,为巩固和增强江西经济持续回升向好态势夯实了基础。统计数据显示,今年上半年,全省农林牧渔业实现总产值1421.4亿元,同比增长3.6%,比一季度提升0.2个百分点。

有动力,农业产业化加速推进

今年初,有着2200多年繁育历史的泰和乌鸡,正式落户玉湖冷链(广州)

交易中心。通过玉湖冷链平台,泰和乌鸡不仅走向粤港澳大湾区市场,还走向了出国门的机会。这让泰和的养殖户们看到了泰和乌鸡“腾飞”的希望。

如何把江西的绿色生态资源优势转化为农业发展的胜势?

“从抓种养、抓一产的框框里跳了出来,以工业化的理念和市场思维、创新思维、互联网思维推进农业全链条发展。”省委农办主任、省农业农村厅厅长孙朝辉表示,我省以农业产业化为抓手,从生产、加工、流通、供应、销售“五端”发力,努力把农业建设成为大产业,走出一条具有江西特色的农业强省之路。(下转第2版)

在高科技面前,再快的人手也望尘莫及。

现在的“黄牛”因技术而“牛”,要想打击“黄牛”,规范文旅市场,还需技高一筹,用新技术、新手段精准施策。及时升级防御技术,构建更加高效的“防火墙”阻止刷票软件,堵上“黄牛”抢票的技术漏洞。很多地方已经开展了一些有益的尝试,值得借鉴。比如,北京故宫博物院使用实时甄别技术,能以“毫秒级”对预约用户进行风险识别;四川三星堆博物馆直接拉黑在防御系统运行中发现的多个异常购票账号。文旅、市场监管、演出等部门应加大综合治理形成合力,对研发、使用、

销售非法抢票软件的行为予以严厉打击,对侵犯个人信息、发布非法“抢票广告”等“黄牛”相关的违法行为一追到底。只有让“黄牛”真正吃到苦头、栽了跟头,才能产生强烈的震慑作用。

不能否认,“黄牛”乱象也从一个侧面反映出,优质文旅产品供给和市场需求之间存在一定差距。科技是第一生产力。只有充分发挥科技在引领、支撑文旅融合发展上的重大作用,推出更多更好的文旅产品,解决好“一票难求”的问题,才能让“黄牛”彻底“凉凉”,让文旅市场健康良性发展。

求是坛

用新技术赋能文旅市场管理

郑颖

国庆长假临近,热门景区、文博场馆将迎来客流高峰,瞅准时机的“黄牛”们也在蠢蠢欲动。互联网时代,“黄牛”在科技的加持下变得无孔不入,严重扰乱了文旅市场,危害更甚从前。

不少人有这样的疑问:提前半个月蹲守官方预约平台,定好闹钟准时抢票,结果“秒没”;而有人却公然在网上吆喝,加价兜售相关门票。这都是“黄牛”在作怪,他们的雇佣“枪手”来代拍、代抢;有的借助非法软件,通过“爬虫”抓取数据,一些抢票软件最短可达100毫秒刷新一次,